

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ
ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 3/2017
ΑΠΟΦΑΣΗ 9/2017

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 22α Φεβρουαρίου 2017, ημέρα Τετάρτη και ώρα 14:00**, στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99, συνέρχεται στην 3η/2017 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 7450/17-2-2017 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται ο κ. Καραγιάννης Ανδρέας, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ.: 1) Αντωνόπουλος Μιχαήλ (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 8 απόφαση), 2) Βεργόπουλος Δημήτριος, 3) Γυφτέας Ηλίας, 4) Δημόπουλος Δημήτριος και 5) Μαρινάκης Σαράντος.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, τα τακτικά μέλη κ.κ.: 1) Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος, 2) Ντίντα Παναγιώτα και 3) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. Κουτίβας Ηλίας, ο οποίος συμμετέχει στη συνεδρίαση αυτή αναπληρώνοντας την κα Ντίντα Παναγιώτα.

Επίσης στη συνεδρίαση παραβρίσκεται το αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. Αλούπης Παναγιώτης, ο οποίος, μετά τη δήλωση (υπ' αριθμ. πρωτ. 7910/21-2-2017) ανεξαρτητοποίησής του από τη δημοτική παράταξη «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ», δεν μπορεί πλέον να συμμετέχει στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 66 του Ν. 3852/2010.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Διευθέτηση της στάθμευσης σε τμήμα της οδού Αριστομένους.

Το από 19-1-2017 εισηγητικό σημείωμα του Τμήματος Συγκοινωνιών Κυκλοφορίας & Σήμανσης της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας καθώς και το από 21-2-2017 συμπληρωματικό αυτού, που ήταν στο φάκελο του θέματος για την ενημέρωση του Σώματος, έχουν αναλυτικά ως εξής:

ΘΕΜΑ: Διευθέτηση της στάθμευσης σε τμήμα της οδού Αριστομένους.

Στην οδό Αριστομένους μεταξύ των οδών Ξενοφώντος και Δημοσθένους, επιτρέπεται η στάθμευση και στις δύο πλευρές της οδού, παράλληλα με την οριογραμμή του οδοστρώματος. Στο υπόλοιπο τμήμα της οδού Αριστομένους, από την οδό Δημοσθένους έως την οδό Μακεδονίας, επιτρέπεται η στάθμευση υπό γωνία.

Λόγω των έργων ανάπλασης που πραγματοποιούνται στην οδό Αριστομένους και τη μείωση του πλάτους της οδού, πρέπει :

1. Να απαγορευτεί η στάθμευση στη δυτική πλευρά της οδού Αριστομένους, μεταξύ των οδών Ξενοφώντος και Δημοσθένους.
2. Η στάθμευση σε όλη την οδό Αριστομένους, μεταξύ των οδών Ξενοφώντος και Μακεδονίας να γίνεται παράλληλα με την οριογραμμή του οδοστρώματος.

Συνεπώς, μετά τα παραπάνω, **εισηγούμαστε**

1. Την απαγόρευση της στάθμευσης στη δυτική πλευρά της οδού Αριστομένους, μεταξύ των οδών Ξενοφώντος και Δημοσθένους.
2. Την μετατροπή από στάθμευση υπό γωνία, σε στάθμευση παράλληλα με την οριογραμμή του οδοστρώματος, στην ανατολική πλευρά της Αριστομένους, μεταξύ των οδών Ξενοφώντος και Μακεδονίας.

Η υλοποίηση όλων των παραπάνω θα πραγματοποιηθεί με την κατάλληλη **κατακόρυφη και οριζόντια σήμανση**.

Συν/να: 1) Σχέδιο κυκλοφοριακών ρυθμίσεων.

Ο Συντάκτης

**ΖΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΠΟΛΙΤ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Τ.Ε.**

Ο Τμηματάρχης

**ΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ**

Ο Διευθυντής

**ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ**

ΘΕΜΑ: Συμπλήρωση της από 19/01/2017 εισήγησης της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών, του Τμήματος Συγκοινωνιών Κυκλοφορίας και Σήμανσης με θέμα «Διευθέτηση της στάθμευσης σε τμήμα της οδού Αριστομένους».

Σε συμπλήρωση της παραπάνω εισήγησης προτείνεται η επέκταση της εφαρμογής του συστήματος της ελεγχόμενης στάθμευσης με κάρτα και στο τμήμα της οδού Αριστομένους μεταξύ των οδών Ξενοφώντος και Μακεδονίας, όπως αυτή ισχύει και σε άλλα σημεία της πόλης.

- Η υλοποίηση όλων των παραπάνω τροποποιήσεων θα γίνει με την κατάλληλη **κατακόρυφη και οριζόντια σήμανση**.

Ο Συντάκτης	Ο Προϊστάμενος	Ο Διευθυντής
ΖΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΟΛΙΤ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Τ.Ε.	ΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ	ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, αναλυτικά έχει ως εξής :

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δημόπουλε έχετε τον λόγο.

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτή η εισήγηση έρχεται να τακτοποιήσει τα προφανή, μαζί με το συμπληρωματικό εισηγητικό σημείωμα. Και τις μας λέει; Προτείνει λοιπόν να καταργηθεί η στάθμευση στο δυτικό πεζοδρόμιο της Αριστομένους, από την οδό Ξενοφώντος ως την οδό Σόλωνος, μιλάμε εκεί μπροστά στο άγαλμα κάτω από την παλιά αστυνομία, λόγω της νέας μορφής που παίρνει το οδόστρωμα με την μελέτη που εφαρμόσατε για το έργο της ανάπλασης της περιοχής "Ουζάκια", η οποία είναι εγκεκριμένη από το Δημοτικό Συμβούλιο. Ταυτόχρονα ορίζει ότι στο ανατολικό πεζοδρόμιο, προτείνει να οριστεί ότι στο ανατολικό πεζοδρόμιο η στάθμευση θα γίνεται παράλληλα με το πεζοδρόμιο και όχι κάθετα όπως γίνεται μέχρι και σήμερα, βάση των νέων στοιχείων διατομής του οδοστρώματος. Και το συμπληρωματικό εισηγητικό σημείωμα έρχεται να βάλει σε έγγραφο τα προφανή, δηλαδή ότι θα συνεχιστεί το μοντέλο της ελεγχόμενης στάθμευσης μέχρι εκεί που είχε τελειώσει η προηγούμενη ανάπλαση και αρχίζει η καινούργια, για όλο το μήκος της ανάπλασης από την οδό Ξενοφώντος ως την οδό Μακεδονίας.

Και παρακαλώ πολύ το Σώμα για την έγκριση της πρότασης της υπηρεσίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ Δημόπουλε.
Υπάρχουν ερωτήσεις;

ΑΛΟΥΠΗΣ: Όχι ερώτηση απλώς για... Έτσι κι αλλιώς μόνοι σας... Για τη θέση που διατύπωσα και προηγουμένως την επαναλαμβάνω εδώ, ότι δηλαδή προηγείται η τακτοποίηση και μετά η κυκλοφοριακή μελέτη. Την νομιμότητά της την ξέρετε όλοι. Τουλάχιστον την νομιμότητα της απόφασης την ξέρετε.

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε συγνώμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ.

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ: Αναφέρθηκε από τον συνάδελφο κάτι περί νομιμότητας. Η νομιμότητα δεν έχει να κάνει με την κυκλοφοριακή μελέτη. Η μελέτη που εφαρμόζουμε αυτή την στιγμή και στη..., άλλωστε εσείς είστε ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος, απλά να επισημάνω και εγώ κάτι που μου φαίνεται λάθος τέλος πάντων.

Η δημοπρασία του έργου έγινε βάση κάποιας μελέτης, η οποία είναι εγκεκριμένη από το Δημοτικό Συμβούλιο, δεν νομίζω πως υπάρχει κάτι παράνομο σ' αυτό. Επειδή είπε ο κ. Αλούπης περί νομιμότητας.

ΑΛΟΥΠΗΣ: Συγγνώμη, ισχυρίζεστε εδώ ότι μπορεί να υπάρξει επέμβαση σε κοινόχρηστους χώρους σε πόλη όταν δεν υπάρχει σε ισχύ κυκλοφοριακή μελέτη; Ισχυρίζεστε κάτι τέτοιο; Όχι, δηλώστε το άμα είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε Παναγιώτη.

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ: Υπάρχει κυκλοφοριακή μελέτη...

ΑΛΟΥΠΗΣ: Σε ισχύ. Σύγχρονη, όχι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σύγχρονη; Εγώ δεν θεωρώ ότι τα περυσινά δεδομένα της Καλαμάτας είναι ίδια με τα φετινά.

ΑΛΟΥΠΗΣ: Περσινή;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λέω, λέω.

ΑΛΟΥΠΗΣ: Εγώ σας λέω συγκεκριμένα. Δηλώστε αν θέλετε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το δηλώσαμε ξεκάθαρα...*(δεν ακούγεται)*

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ: Το πρόβλημα...

ΑΛΟΥΠΗΣ: Δηλαδή είναι και δικιά σας άποψη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποια είναι η δικιά μου άποψη;

ΑΛΟΥΠΗΣ: Ότι είναι νόμιμο ας πούμε να κάνετε επεμβάσεις αυτής της μορφής χωρίς να υπάρχει κυκλοφοριακή μελέτη. Άμα είναι δηλώστε το.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το έχουμε δηλώσει αυτό.

ΑΛΟΥΠΗΣ: Α, εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε σε ψηφοφορία. Η πλειοψηφία, δεν υπάρχει άλλος, υπέρ.

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις του άρθρου 73 του Ν. 3852/2010 σε συνδυασμό με τις διατάξεις των άρθρων 79 και 82 του Ν. 3463/2006,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο τη λήψη απόφασης για διευθέτηση της στάθμευσης στο τμήμα της οδού Αριστομένους, από την οδό Ξενοφώντος έως την οδό Μακεδονίας, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στο από 19-1-2016 εισηγητικό σημείωμα και στο από 21-2-2017 συμπληρωματικό αυτού, του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας & Σήμανσης της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας, τα οποία καταχωρούνται στο ιστορικό της απόφασης αυτής και συγκεκριμένα εισηγείται:

α) Την απαγόρευση στάθμευσης στη δυτική πλευρά της οδού Αριστομένους.

β) Την μετατροπή, από στάθμευση υπό γωνία, σε στάθμευση παράλληλα με την οριογραμμή του οδοστρώματος στην ανατολική πλευρά της Αριστομένους, στο συγκεκριμένο τμήμα.

γ) Την επέκταση της εφαρμογής του συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης και στο συγκεκριμένο τμήμα της Αριστομένους.

Η υλοποίηση όλων των παραπάνω θα πραγματοποιηθεί με την κατάλληλη κατακόρυφη και οριζόντια σήμανση.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ανδρέας Καραγιάννης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Βεργόπουλος Δημήτριος

2. Γυφτέας Ηλίας

3. Δημόπουλος Δημήτριος

4. Κουτίβας Ηλίας

5. Μαρινάκης Σαράντος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα 28 Φεβρουαρίου 2017
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ Ν. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)